
Referat af forældrebestyrelsesmøde i Børnehuset ved Søerne (BVS)
25.01.2022
Deltagere: Stine L. (Søren/Svalestuen, Lilli/Mejsestuen), Anne Sofie (Hugo/Mejsestuen),
Christian - (Herman Elias/Svalestuen, Elinor/Papegøjestuen), Rebekka -
(Anton/Kolibristuen), Stine H. - (Viggo/Mejsestuen og Rosa/Vibestuen), Charlotte
(Matheo/Spurvestuen), Helle (Agnes/Svalestuen, Arthur/Ællingestuen), Bergliot
(Solvej/Lærkestuen), Kristine (Valdemar/Lærkestuen), Per (Leder), Marjo (Konstitueret
Afdelingsleder)

Fraværende: Francesca - (Alice/Svalestuen), Marie (Sally/Uglestuen), Caroline -
(Louis/Mejsestuen), Mette (Vilhelm/Vibestuen), Jesper (Ella/Pingvinstuen)

Referent: Anne Sofie (Hugo/Mejsestuen)

1) Nyt fra ledelsen, v. Per

- Covid-19:
- Det er en skør og svær tid, hvor BVS er ramt af smitte blandt børn og voksne.

Men folk er på vej tilbage og vi er glade for, at retningslinjerne for selvisolation
er blevet ændret.

- Indtil videre har der stadig været plads til den faglige del af det pædagogiske
arbejde, som BVS nødig vil gå på kompromis med. Det gælder dog for alle
stuer, at man ser frem til at blive fuldtallige, så der er mulighed for at
opretholde vores faglige niveau.

- Læreplanstemaer og aktiviteter:
- I BVS beskæftiger man sig bl.a. med Læreplanstemaet “kultur, æstetik og

fællesskab” inkl. læring om traditioner. Der arbejdes både med musik,
læsning og geografi.

- I børnehaven taler man meget om universet, rummet og planeter. Børnene
finder ting i naturen, der kan bruges til at bygge et univers (med
rumvæsener).

- Man kan læse mere om læreplanstemaer her:
https://frb-bvs.aula.dk/vores-dagtilbud/profil

- Tilsyn:
- Der var uanmeldt tilsyn i vuggestuen kort før jul - hvor hele vuggestuen blev

gået igennem.
- Tilsynsrapporten ligger på hjemmesiden, men de mapper, der normalvis

findes ved indgangen, er midlertidigt fjernet for ikke at blive ødelagt af sprit.
- Tilsynsførende udtrykker ønske om et løft af læringsmiljøerne på stuerne. Vi

skal fokusere mere på at indrette fra børneperspektiv og sørge for at få
tingene ned i børnehøjde, så de bliver mere tilgængelige → så skal børnene
ikke altid bede de voksne om hjælp.

- Ift. tilsyn i Frb. Kommune har BVS (primært Per i øjeblikket) været med i en
arbejdsgruppe, der fokuserer på bringe mere kvalitet ind i de anmeldte og
uanmeldte tilsyn. Møderne giver gode idéer og indspark.

- Status er, at BVS allerede har brugt penge på at opdatere stuerne.

https://frb-bvs.aula.dk/vores-dagtilbud/profil


- Man kan tilgå rapporterne her:
https://frb-bvs.aula.dk/vores-dagtilbud/tilsynsrapporter

- Bogpakker
- Slots- og kulturstyrelsen kommer til at frigive en pulje til bogpakker til

institutioner - pt. er de i gang med at sætte børnegrupper sammen og
observere leg med bøger. BVS er med og får god inspiration til, hvordan vi
kan bruge bøger i legezoner → Bøger skal bruges - inde og ude og det er ok,
de bliver slidt

Personalesituationen:
- Generelt er BVS udfordret af ikke at have et helt ledelsesteam til rådighed, vi ser

frem til at udvikle mere, når der bliver flere i teamet.
- Anette (ny souschef) starter 1. februar
- I vuggestuen tiltræder en ny pædagog, som hedder Kasper d. 1. februar
- Det er fortsat svært at rekruttere uddannede pædagoger, hvorfor BVS fortsat er

meget afhængige af de gode medhjælpere og vikarer.
- BVS har ikke haft held med at hente tidligere studerende ind i faste stillinger. Forslag

og idéer til rekruttering modtages med tak.
- Der været udfordringer med udskiftning og omrokering - og de fleste har oplevet, at

der er blevet rykket rundt, fordi vi har så svært ved at få kvalificeret personale.

Økonomi:
- BVS har investeret i udeareal i børnehaven, og der er købt fælles nye sager ind som

kan gå på skift mellem stuerne. Desuden er der blevet malet.
- I vuggestuen har man opdateret stuerne og løftet læringsmiljøer (jf. kommentarer fra

førnævnte tilsyn).
- BVS har med ovenstående nedbragt overskuddet og kommer nu ud med overskud

på 25.-30.000, de penge kommer formentlig til at dække udgifter til værnemidler i
kommunen.

Personalesituation og kommunikation ifm. udbredt COVID-smitte:
- BVS får god respons på sin kommunikation og transparens omkr. smittesituation og

bemanding. Personalet får ros for at bevare roen.
- Bestyrelsen ytrer ønske om, at der også bliver meldt ud, når vi er ved at være OPPE

på et godt antal voksne på stuerne igen (særligt af hensyn til forældre, der holder
børn hjemme) → Per vil melde ud, når vi er ved at være tilbage på normal tilstand.

2) Events for børn og forældre i 2022

- Forældrebestyrelsen drøfter muligheden for at lave ét event (foruden de faste
traditioner), som kompenserer lidt for de fester, der er blevet Corona-aflyst → en
arbejdsgruppe går videre med idéen.

- Der har tidligere været overnatnings-arrangement for kommende skolebørn. Indtil
videre samler vi ikke denne op men vil i stedet holde en god piratfest for de ældste i
børnehaven.

- Som udgangspunkt afholdes 2 store, årlige fester m. fuldt personale.

https://frb-bvs.aula.dk/vores-dagtilbud/tilsynsrapporter


- Forældrebestyrelsen foreslår at bytte om på lokation for sommerfest og julefest, da
skoven er sjovere om sommeren og vi får mulighed for at lave nogle nye typer boder.
Julefest i december 2021 på vuggestuens legeplads fungerede også fint.

- Faste traditioner, som forældrebestyrelsen står for:
- Forældrekaffe (ofte forud for forældrebestyrelsesmøde → 3-4 gange årligt)
- Sommerfest (afholdes evt. fremover i skoven) → anden fredag i juni -
- Julefest (afholdes evt. fremover på legepladsen) → første lørdag i december
- Piratfest (for ældstegruppen, som skal starte i skole) → dato TBA

3) Aflevering af børn i hhv. børnehave og vuggestue

- Vi drøfter vigtigheden af, at nye pædagoger og medhjælper bliver klædt på at den
opgave, det kan være at hjælpe børn (og forældre) med overgangen om morgenen.
Det er vigtigt at børnene bliver mødt og hilst velkommen - og det er vigtigt, at
forældre ved, de kan spørge om hjælp fra personalet ved behov. → Temaet har
allerede været vendt med børnehave-personale og vil desuden komme på
dagsordenen i vuggestuen.

- Ledelsen gør desuden opmærksom på, at der er “åben dør” og stort ønske om, at
forældre fortæller om deres oplevelser og eventuelle forslag til/ønske om forbedring.

- Forældrebestyrelsen drøfter måder at klæde nye forældre på, så de ved, hvor de kan
gå hen med spørgsmål, undren og bekymring

- Forslag om at det indgår i et skriv, som man får ifm. indkøring.
- Forslag om at forventningsafstemme og tale om afleveringssituationer på

stueforældremøder (afholdes i maj). Her kan pædagogerne også fortælle,
hvordan de oplever situationen samt hvad de ønsker fra forældrenes side.

Næste møde i forældrebestyrelsen er onsdag d. 27. april kl. 17-19


